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SULIT												

Sains
Kertas 2
Tahun 6
Mei
2017
1 jam

PEPERIKSAAN PERTENGAHAN TAHUN 2017
TAHUN 6


Nama : ………………………………………………………………………….		Kelas : ………………………………………………..


SAINS
Kertas 2

Satu Jam


	No. SoalanJANGAN BUKA KERTAS SOALAN SEHINGGA
DIBERITAHU

1.	Kertas soalan ini mengandungi 8 soalan.

2.	Jawab semua soalan.

3.	Jawapan hendaklah ditulis dengan jelas dalam ruangan yang disediakan dalam kertas soalan.



	Markah
Penuh
	Markah
Diperoleh

	
1
	
4
	

	
2
	
4
	

	
3
	
5
	

	
4
	
5
	

	
5
	
5
	

	
6
	
5
	

	
7
	
6
	

	
8
	
6
	

	
Jumlah
	
40
	







Kertas soalan ini mengandungi 9 halaman bercetak
  
[60 markah]untuk
kegunaan
pemeriksa

1
1(a)

1
1(b)

1
1(c)(i)

1
1(c)(ii)


1.	Rajah 1 menunjukkan tiga ekor arnab, S, T dan U yang berlainan saiz.
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(a)		Berdasarkan Rajah 1, nyatakan satu pemerhatian. Tandakan (√) pada jawapan yang 
betul.

Saiz arnab S lebih besar daripada arnab U.		(	)

Saiz arnab T lebih kecil daripada arnab U.		(	)
[1 markah]

	(b)	Berikan satu inferens untuk pemerhatian di 1(a).

		________________________________________________________________________

		_____________________________________________________________________
[1 markah]

	(c)	Jadual 1 menunjukkan jisim arnab-arnab itu.
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	(i)	Namakan satu alat yang boleh digunakan untuk mengukur jisim arnab-arnab itu.

		________________________________________________________________
[1 markah]

	(ii)	Berdasarkan maklumat di Jadual 1, nyatakan satu pemerhatian secara 
kuantitatif.

_________________________________________________________________
[1 markah]






	2.	Rajah 2 menunjukkan dua situasi di dalam bilik Sains.untuk
kegunaan
pemeriksa

1
2(a)

1
2(b)

1
2(c)

1
2(d)
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(a)	Tuliskan satu peraturan bilik Sains yang tidak dipatuhi oleh murid dalam situasi B.

	__________________________________________________________________
[1 markah]

(b)	Nyatakan apakah yang akan berlaku jika murid melanggar peraturan yang dinyatakan di 2(a).

	__________________________________________________________________
[1 markah]

(c)	Berdasarkan rajah di atas, bagaimanakah peralatan perlu dikendalikan?

	__________________________________________________________________
[1 markah]
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		Mengapa?

		_______________________________________________________________________
[1 markah]






3.	Berikut adalah maklumat mengenai kesan buruk akibat mikroorganisma.untuk
kegunaan
pemeriksa

1
3(a)(i)

1
3(a)(ii)

1
3(b)

1
3(c)(i)
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(a)	(i)	Berdasarkan pernyataan di atas, jenis mikroorganisma yang manakah 
menyebabkan gigi reput? Bulatkan jawapan yang betul.
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	[1 markah]

	(ii)	Bagaimanakah mikroorganisma di 3(a)(i) menyebabkan gigi reput?

		________________________________________________________________

		_________________________________________________________________
[1 markah]

	(b)	Cadangkan satu cara untuk mengurangkan risiko gigi reput.

		____________________________________________________________________
[1 markah]

	(c)	(i)	Rajah 3 menunjukkan kegunaan sejenis mikroorganisma. Nyatakan nama 
			mikroorganisma tersebut.
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	[1 markah]

	(ii)	Puan Rozi menyediakan doh untuk membuat donat. Dia menambahkan 
mikroorganisma dalam Rajah 3 ke dalam adunan doh itu. Doh itu menjadi dua kali ganda saiznya daripada saiz asal selepas dibiarkan selama setengah jam.3(c)(ii)


Apakah sifat yang ditunjukkan oleh mikroorganisma itu?
1

_________________________________________________________________
[1 markah]



	4.	Rajah 4 menunjukkan dua jenis haiwan.untuk
kegunaan
pemeriksa

2
4(a)

[bookmark: _GoBack]1
4(b)

1
4(c)(i)

1
4(c)(ii)
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(a)	Bagaimanakah cara hidup haiwan-haiwan dalam Rajah 4? Tuliskan ‘Bersendirian’ atau ‘Berkumpulan’.

	Haiwan X
	

	Haiwan Y
	


[2 markah]

(b)	Nyatakan satu kelebihan cara hidup haiwan X.

	_______________________________________________________________________

	____________________________________________________________________
[1 markah]

(c)	Buran dan umang-umang ialah dua spesies berbeza yang hidup bersama.

	(i)	Apakah jenis interaksi antara buran dan umang-umang?

		_________________________________________________________________
[1 markah]

	(ii)	Jelaskan jenis interaksi yang dinyatakan di 4(c)(i).

		_________________________________________________________________

		_________________________________________________________________

		_________________________________________________________________
[1 markah]








5.	Carta palang dalam Rajah 5 menunjukkan bilangan harimau dari tahun 2010 hingga 2015.untuk
kegunaan
pemeriksa

1
5(a)

2
5(b)

2
5(c)
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(a)	Berdasarkan carta palang di atas, adakah harimau diancam kepupusan?

	Tandakan (√) pada jawapan yang betul.

· Ya	 (	)
· Tidak	 (	)

Berikan alasan kamu.

___________________________________________________________________
[1 markah]

(b)	Nyatakan dua faktor yang mengakibatkan pola perubahan bilangan harimau seperti dalam carta palang di atas.

	i. _____________________________________________________________________

	ii. __________________________________________________________________
[2 markah]

(c)	Cadangkan dua usaha untuk mengubah pola perubahan bilangan harimau.

i. _____________________________________________________________________

	ii. __________________________________________________________________
[2 markah]










6.	Rajah 6 menunjukkan dua spesies haiwan yang telah pupus.untuk
kegunaan
pemeriksa

1
6(a)

2
6(b)

1
6(c)(i)

1
6(c)(ii)
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(a)	Gariskan jawapan yang betul.

	Haiwan P dan Q telah pupus dan (masih wujud / tidak wujud lagi) di bumi ini.

[1 markah]

(b)	Nyatakan sebab mengapa spesies haiwan P dan Q menjadi pupus.

	Haiwan P : ___________________________________________________________

	Haiwan Q : ____________________________________________________________

[2 markah]

(c)	(i)	Padankan maklumat di bawah dengan haiwan yang betul.
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[1 markah]

(ii)	Nyatakan satu usaha yang dijalankan oleh pihak berkuasa untuk menyelamatkan haiwan di 6(c)(i).

	________________________________________________________________

	_________________________________________________________________
[1 markah]








7.	Ramesh menjalankan satu penyiasatan tentang daya geseran. Dia menolak sebiji guli di atas tiga permukaan yang berlainan. Jadual 7 menunjukkan keputusan penyiasatannya.untuk
kegunaan
pemeriksa

1
7(a)

2
7(b)

1
7(c)

2
7(d)
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(a)	Apakah tujuan penyiasatan ini?

	______________________________________________________________________

	________________________________________________________________________
[1 markah]

(b)	Nyatakan pemboleh ubah yang terlibat dalam penyiasatan ini.

	(i) Pemboleh ubah dimanipulasi : _____________________________________________

	(ii) Pemboleh ubah bergerak balas : _________________________________________
[2 markah]

(c)	Nyatakan satu hubungan antara pemboleh ubah yang dinyatakan di 7(b).

	_______________________________________________________________________
[1 markah]

(d)	Kemudian, Ramesh menguji hubungan antara jisim objek dengan daya geseran.
	Lakarkan radas set B pada ruang di bawah.
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[2 markah]







	8.	Satu penyiasatan tentang daya geseran telah dijalankan oleh Thaqif.untuk
kegunaan
pemeriksa

1
8(a)

1
8(b)

2
8(c)(i)(ii)

1
8(d)


	(a)	Tandakan (√) pada cara yang lebih mudah untuk menarik kotak itu pada Rajah 8.
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	[1 markah]

	(b)	Nyatakan satu inferens bagi jawapan di 8(a).

		_______________________________________________________________________
[1 markah]

	(c)	Berdasarkan penyiasatan ini, nyatakan:

		(i) Pemboleh ubah dimanipulasi : ____________________________________________

		(ii) Pemboleh ubah bergerak balas : _________________________________________
[2 markah]

	(d)	Cadangkan satu cara lain yang boleh memudahkannya menarik kotak itu.

		_______________________________________________________________________1

[1 markah]
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		Tulis satu hipotesis berdasarkan maklumat di atas.

		___________________________________________________________________
         [1 markah]	








Kertas soalan tamat

SKEMA JAWAPAN

1.	(a)	Saiz arnab T lebih kecil daripada arnab U
	(b)	Arnab-arnab itu mendapat jumlah makanan yang berbeza
	
(c)	(i)	Neraca tiga palang/neraca elektronik
		(ii)	Jisim arnab U adalah paling berat berbanding jisim arnab S dan T, iaitu 1200 g

2.	(a)	Dilarang berlari dan bermain di dalam bilik Sains
	(b)	Boleh menyebabkan kemalangan berlaku di bilik Sains
	(c)	Peralatan perlu dikendalikan dengan betul dan selamat
	(d)	Supaya peralatan tidak rosak atau pecah dan mudah diambil apabila diperlukan

3.	(a)	(i)	Bakteria
(ii)	Bakteria bertindak balas terhadap gula daripada makanan dan meghasilkan asid yang mereputkan enamel gigi
	
	(b)	Berus gigi setiap hari/kurangkan makan makanan yang manis
	
(c)	(i)	Yis
		(ii)	Mikroorganisma bernafas

4.	(a)	Haiwan X : Berkumpulan
		Haiwan Y : Bersendirian

(b)	Bekerjasama mempertahankan diri daripada serangan musuh/bekerjasama mencari makanan

(c)	(i)	Mutualisme
(ii)	Buran memperoleh makanan dan pengangkutan percuma daripada umang-umang manakala umang-umang pula memperoleh perlindungan daripada buran yang boleh menyengat musuh

5.	(a)	Ya. Bilangan harimau semakin berkurangan dari tahun 2010 hingga 2015
	
(b)	(i)	Semakin banyak harimau mati kerana kehilangan habitat
	(ii)	Semakin banyak harimau mati kerana diburu secara haram

(c)	(i)	Mewujudkan hutan simpan untuk memelihara habitat harimau
	(ii)	Menguatkuasakan undang-undang mengawal pemburuan harimau









6.	(a)	tidak wujud lagi
	
(b)	Haiwan P : perubahan iklim dunia
		Haiwan Q : diburu oleh pelayar yang singgah
	
(c)	(i)	Penyu
	(ii)	Mewujudkan pusat pemuliharaan penyu

7.	(a)	Untuk menyiasat hubungan antara jenis permukaan dengan jarak yang dilalui oleh guli

	(b)	(i)	Jenis permukaan
		(ii)	Jarak yang dilalui oleh guli

	(c)	Semakin licin permukaan, semakin jauh jarak yang dilalui oleh guli
[image: D:\Portal KSSR\Projek PPT 2017\PPT 2017 - Tahun 6\Sains T6\pic\Untitled52 (jawapan).png]
	


(d) 







8.	(a)	Kaedah Q
	(b)	Penggolek mengurangkan daya geseran antara kotak dengan permukaan lantai
	
(c)	(i)	Kehadiran penggolek
	(ii)	Mudah atau sukar untuk menarik kotak

(d)	Menyapu minyak pada permukaan lantai
(e)	Semakin banyak bilangan penggolek, semakin mudah untuk menarik kotak
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